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Munkában!
Kassa, május 25.

Munkában áll a képviselőház. Dol­
gozik reggeltől késő estig, tárgyalja 
az állami költségvetést. Vitatja, tilol- 
ja, rostálja azt az óriási anyagot, amit 
a költségvetés nyújt. A komoly viták 
világosságánál az elfogulatlan szem­
lélő látja a múltnak sivárságát, a je­
len alapvető nehéz munkáját s a jö­
vő biztató reménységét, hogy ez a 
nemzet élni és uralkodni fog.

Két esztendő óta kormányozzák 
az országot vezéreink. Sok baj, ezer 
nehézség közepette, de nem sikerek 
nélkül. Minden tervük nem sikerült 
úgy, mint ahogyan ők is szerették 
volna, alkotásaik nem valósultak meg 
oly gyors egymásutánban, amint azt 
bizonyára ők is kívánták, de az idei 
költségvetésben már látjuk azt a szi­
lárd alapzatot, amelyen a jövő Ma­
gyarország felépül, amely bevehetet­
len, erős bástyája lesz a magyar nem­
zeti államnak.

Mindent nem lehet megalkotni zá­
ros határidőn belül. Erre csak a jó 
Isten képes, aki a biblia tanúsága sze­
rint hat nap alatt a világot teremtette. 
A földi ember bizony gyarló. Folyto­
nos nehéz és céltudatos munkával 
haladhat csak előre, még ha a legra­
gyogóbb szellemet hordja is magában.

Országunk állapotát, népünk hely­
zetét elhanyagolták a múltban az 
ország kormányzói. Nehéz, elviselhe­
tetlen helyzetbe jutott mind a kettő, 
közel állott az elvérzéshez. A nem­
zeti élet fáját bérenc kezek baltákkal 
vagdosták, gyökerét, törzsét aljas 
élősdiek lepték el, elszívták éltető 
nedvét s a la egyre korhadt, egyre 
száradt, aj ágat alig hajtott, leveleit 
is hullatni kezdette.

Ilyen volt a fa, mikor vezéreink I 
gondozásukba vették. Ugy-e bár a 
beteg ía sem gyógyul meg egyszeri­
ben. Bizonyos periódusa van a gyó­
gyulásnak s most éljük ezt a peri­
ódust. S ime, a fa már zöldül, itt-ott 
virágzik is, nemsokára uj ágakat is 
hajt. Ha erőnk és Isten el nem hagy 
bennünket, nemsokára egészséges lesz 
a beteg fa újra és erőssé, izmossá, 
hatalmassá fog fejlődni, mely vihar 
esetén dacolni is tud.

Ezt a reményt az idei költségve­
tésből merítem. Ez a költségvetés 
sejtetni engedi a jövőt. Látjuk benne 
már a jövő sziklabástyáit, melyek 
örökké biztosítják a magyar állam ön­
állóságát, függetlenségét és népének 
jólétét.

— Nem-e nagy horderejűek Da­
rányi Ignác tervei ? Nem-e nagy fon­
tosságúak Kossuth Ferenc javaslatai ?

; Nem keltenek-e örömet minden honfi 
szívben Apponyi Albert szavai, hogy 
elkészítette az ingyenes népoktatásról 
szóló javaslatot ?

Fontos, messze kiható alkotás va- 
j lamennyi úgy gazdasági, mint szo­

ciális szempontból. Olyan nagy hord­
erejű reformok, amelyeknek megva­
lósítását évtizedeken át hiába sür­
gette a függetlenségi és 48-as párt.

És mégis azt harsogják ellenfe­
leink, hogy kormányunk nem tesz 
semmit. Lelketlen, rosszakaratú be­
széd ! Amit ők negyven éven keresz­
tül elhanyagoltak.

Mind e bajoknak orvoslását tő­
lünk egyszerre és sürgősen követelik. 
Nem minden érdekessék nélkül való 
ez ugyebár? Uralkodtak negyven 
éven át, dőzsöltek a hatalomban, de 
engedték csőd szélére jutni a vasuta­
kat, hagyták nyomorogni a tanítókat, 
szegény tisztviselőket, nem törődtek 
a városokkal, községekkel, tisztvise­
lőiknek és lakóiknak nyomorúságos 
helyzetével. Mikor pártunk az ingye­
nes népoktatást követelte: fölényesen 
mosolyogtak. Ábrándozóknak tartot­
tak bennünket, sok helyütt népbo- 
londitóknak.

És ime, az ábrándok egyrésze 
immár megvalósul. Kiküzdjiik a töb­
bit is. Mindazt, amit ez a párt pro­
gramjában annyi éveken át hirdetett. 
Csak az ország népe tartson ki mel­
lettünk, úgy ahogyan eddig kitartott. 
Ne üljön fel üres frázisok hazugsá­
gainak s ne tévesztéssé meg magát a 
bosszú fellángoló füzeitől.

A magyar nép józan, komoly gon­
dolkozást!. Felemelkedik a helyzet és 
hivatása magaslatára. Ez kívánatos is. 
így tudjuk javítani népének sanyarú 
helyzetét, enyhíteni a nyomort s biz­
tosítani az önálló, független Magyar- 
országot.

Orsolyák leánynevelése.
A kassai női gazdasági intézetben.

Az Orsolya-rend Csermely úti kertje 
szombat délután tárt kapuval fogadta Kassa 
közönségét. A diseréten zárkózott külsejű 
kert egy kis paradicsomot rejteget, melyet 
látnunk most nekünk is megadatott. A ma­
gas,, szürke kőfal mögött künn az utcáról 
mi csak százados fák dús lombkoronáit lát­
tuk s újabban a zöld levélsátor között el­
mosódó körvonalait egy modern épületnek. 
Égy-egy pirosió tégla tolt, kecses tornyocs- 
ka biztos távolságból kikandikált az utca 
forgalmába, de hogy oda benn a fák alatt 
minő élet pezsg, vagy a meghitt nyugalom­
nak minő idillikus bája sugárzik, arról mit 
se tudtunk. És amint beljebb kerülünk a 
nyitott portán, végig a kert kavicsos utján, 
jobbról is, balról ősi fák zöld karjai hivoga- 
tólag, bátorítva bólongatnak felénk; mintha 
biztatnának :

—- Beljebb, csak szaporán beljebb! Ez 
még semmi, a java ezután következik.

Néhány perc múlva, hirtelen kiszélese­
dik az ut, a bujocskának vége, előttünk áll 
a pompás, modern épület: a női gazdasági 

j iskola. Szeles arányokban terjeszkedő épü- 
I let monstrum, minden oldalról kertre néző 

tágranyilt ablakszemekkel. A főbejárat felett, 
egy első emeleti ablakban két fehér bóbitás 

; fejű, nevető leányarc mintha két fesiő ró- 
1 zsabimbót oda csókolt volna az incselkedő 

májusi napsugár. Kedvem lett volna végig­
barangolni a parkot, melyet még agyon 
nem léniazott a tudós kertészet, ahol beret- 
váiatlanul buján tenyészik a fii s szabadon 
virít a tavasz tarka pompája, nemes es vad 
virág békés egyetértésben illatozik egymás 
mellett, ám felülről megzendül a két liliom 
kehely, a bóbitás fejű lánykák szívest han­
gon invitálnak:

— Jobbkézt tessék fáradni, mindjárt 
kezdődik az ünnepély.

Igaz is, majd elfeledkeztem az ünne­
pélyről. De mikor itt minden olyan szép, 
csoda-e, ha az unos-unlig megszokott hiva­
talos aktusnál jobban vonz, érdekel ez a 
most végre látható rejtett tündérkert. Mégis 
menjünk. Az épület belseje ragyog a tisz­
taságtól. Szellős, jó levegőjű a folyosó. 
Minden újabb lépés dolgos kezek rendsze­
rető munkájára emlékeztet. Oldalt kerülünk, 
az épület egy földszintes terme elé, ez a 
szövő tanfolyam. Kossuth Ferenc miniszter 
képviseletében a nagy gonddal felszerelt 
szövőtelepet, most adja át rendeltetésének 
Sztjlay László főispán. A hivatalos és te­
gyük hozzá igazán okos beszédek után za­
jos kattogással megindulnak a szövő székek. 
Itt egy fiatal gyermeklány, ott egy apáca, 
amott a kálvinista papné, akire a megyé­
ben vár szép feladat, tovább kisebb-nagyobb 
lányok, már elég járatos ügyességgel vetik 
a fonalat a szövőszéken, készül a damaszt- 
vászon, szövődnek a jó fajta abroszok, asz-
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talkendők, életre kap egy uj ipar, melynek 
rendeltetése, hogy nem sokára dolgos ke­
zeknek uj tisztes kereseti módot nyújtson, j 
Fürst főmérnök (valóban hercege a textil­
ipari tudásnak) felvilágosítással szolgál a 
miniszter képviselőjének, csakúgy a püspök­
nek, a polgármesternek a fonalak boszorka- i 
nyos technikájáról és csodálva nézzük a i 
szövőszéket, mely szinte agyvelő életet él, 
oly okosan végzi bonyodalmas munkáját. 
Aztán eljutunk a szertárhoz, ami már a 
női gazdasági iskolához tartozik. Kotló gép, 
tej fölöző, méh kaptár, szárnyas hizlaló, gyű- ; 
mölcsaszaló, mérges gomba preparátumok, I 
ejh ki tudná felsorolni mindazt, amit itt 
láttunk s amit tudni kell a lánynak, mire 
innen mint jó gazdasszony kikerül. Ez a terem j 
csak mellékes stáció volt, de láttuk hogy i 
a leánynevelés széles keretekben, mindenre 
kiterjedő gonddal folyik az intézetben s 1 
gyakorlati gazdasági tudassa! pompásan be­
tetőzi a lány szellemi műveltségét, lelki in­
telligenciáját. Az emeleteken még akkor is j 
szellőztették a világos, tág hálótermeket, 
amikor végigvonult rajtuk a vendégsereg. 
Csupa fehérség, tisztaság ékesíti az egy- ; 
szerű, higiénikusan berendezett szobákat. 
Szép kis kápolna segíti a vallás-erkölcsös 
nevelést, amelybe zart tolyosón juthatni. 
Egy lelkes újságíró azon mód az orgonához 
ül s a festett ablakoktól enyhe félhomály­
ban úszó templomhajót betölti a fenséges j 
dal: Hazádnak rendületlenül . . . Ejh, Cel- 
lesztin, ejh Floridor! . . .

I
Aztán a diszterem . . . Szerény' uzso- j 

nára invitálnak. ízleljük meg a növendékek | 
főztjét. Es a kóstolóból lesz a leghosszabb j 
programpont 1 Hogy is ne, tündér ujjak főz- j 
ték ezt a sok Ínycsiklandó édességet, leie- j 
ményes nyalánkságot. Es bóbitásfejü leány­
sereg sürgölődik, forgolódik a hosszú asztal 
körül. Milyen ügyesek, istenkém ebben a 
bus drágaságban, hogy főznek 1 Jövendő- \ 
beli férjek, jó lesz Krözussal atyafiságba 
kerülni, ha ezt a lucullusi asztalt egykoron I 
megizlelni kedvetek támad. Ez aztán az 
ételsor, a kiszolgálás, mi, akik oly kényesek 
vagyunk a pincér nyújtotta kényelemre s 
rettegve gondolunk a pincérelvtársak sztrájk­
jára, Iám most tudjuk csak, minő kincs 
egy háziasán nevelt nő. És mikor valaki vi­
rágos tosztban élteti a nemzet nagyságát, 
nem is ok nélkül javítja ki egy újságíró:

— Éljenek a nemzet nacságái!
Nemcsak a konyháról szóljon a dics­

ének. Asztaibontás után megcsendül a zon­
gora s Lessig Iluska kellemes, üde hangon 
csicsergi el a két vándorló veréb bus ro­
máncát, ezt a gyönyörű dalt. Majd a tapsra 
újabb magyar nótára zendit s lassan eresz­
kedő alkonyaiban mint fülemülének úgy 
csattog a hangja. Azután egy fekete kám- 
zsás apáca ül a zongorához, egvedüli fehér­
ség rajta a billentyűkön trillázó finom, fehér 
keze s élvezzük egy istenáldotta tehetség 
elragadó művészi játékát. Majd a zárda-tánc 
következik. Keringő és csárdás, leánypárok 
egymással táncolnak s ez még egy öre­
gedő premontrei kanonokot is annyira fel­
vidít, hogy halk fütytyel dudoraszik s 
ütemre tapsol a kezével. Bezzeg Ékes ta­
nácsosnak is kedve volna egy fordulóra, aki 
ma még ékesebb, mert felvette a három 
aranycsillagos tiszti uniformist. S bár csak 
hadbíró a tartalékban, valaki incselke­
dik vele :

Tiszturak a zárdában . . .
A jókedv aranyos derűje ragyogta be 

a női gazdasági iskolában töltött szombat 
délutánt, mint ahogy minden tökéletes mú­
zsának koronája a jó kedély. Es itt a 
szürke fallal körülsáncolt paradicsomkertben 
igazán tökéletes munkát végeznek a magyar 
nőnevelés nagyszerű hivatásában.

(m.)

Sportegyesületek fúziója
A KAC. és a KASÉ. egyesülése.

Kassa és Eperjes mérkőzése.
Városunk sportéletének jelentős ese­

ménye játszódott le tegnap. A városunkban 
eddig fennállott két sportegyesület kölcsönös 
közeledés után belátta azt, hogy hathatósan 
csak úgy vihetik előbbre Kassa sportéletét, 
ha az erőket egyesitik. Megindult erre az 
egyesülést célzó mozgalom, amely tegnap 
nyerte eredményes befejezését.

A vármegyeháza nagytermében tegnap 
délelőtt a Kassai Atlétikai Club, a kis te­
remben pedig a Kassai Akadémiák Sport 
Egyesülete közgyűlést tartott, amelyen a ta­
gok a fúzió eszméjét magukévá tették, az 
egyesülés feltételeit pedig elfogadták. Ezután 
a két egyesület közös gyűlést tartott, me­
lyen gróf Zichy Károly elnöklete alatt vég­
legesen perfektuálták a fúziót. Az igy kelet­
kezett uj egyesület az uj tisztikart az alap­
szabályok jóváhagyása után fogja megvá­
lasztani, addig pedig egy közös bizottság in­
tézi az ügyeket.

A két sportegyesület elhatározását 
örömmel üdvözöljük és követendő például 
állítjuk oda a kassai egyesületek elé. Itt az 
ideje, hogy az egyenlő célokért küzdők se­
rege egy táborban tömörüljön össze, mert 
igazi és maradandó eredményeket csak igy 
lehet elérni.

A két sportegyesület példája fogja meg­
mutatni, hogy az erők egyesítése révén mit 
lehet elérni. Mindkét egyesületnek szép hír­
neve volt eddig is az ország sportköreiben, 
de reméljük, sőt biztosra vesszük, hogv rö­
videsen a vezető szerepet fogja elfoglalni a 
vidéken. Eredményes működéséről legköze­
lebb, a Budapesten tartandó országos torna- 
ünnepély alkalmával fognak meggyőződhetni, 
amelyen a fuzionált egyesületek footballcsa- 
pata és atlétagárdája fog részt venni.

A fúzió napján játszódott le a felső­
magyarországi labdarugó bajnokság döntő 
mérkőzése a Kassai Atlétikai Club és az 
Eperjesi Torna és Vivő Egylet csapatai 
között. Az izgalmas és heves mérkőzés, 
melyet szépszámú közönség nézett végig, a 
kassai csapat már-már biztosnak vélt győ­
zelme dacara 3 : 2 arányban az eperjesiek 
javára végződött és igy a bajnokságot tőlük 
már elvitatni nem lehet. Bizonyos, hogy több 
szerencsével jutottak hozzá, mintsem hogy 
megérdemelték volna. A bajnokságnak még 
egy mérkőzése van hátra az eperjesiek és 
a Kassai Akadémiák Sport Egyesülete kö­
zött, melyet körülbelül vasárnap fognak le­
játszani. Az akadémisták erősen készülnek, 
hogy az eperjesi csapaton erős revánsot 
vegyenek.

A tegnapi mérkőzést egyébként Vadász 
Dezső, a Magyar Labdarugók Szövetsége 
jegyzője vezette, akinek véleménye szerint 
csak a véletlen döntötte el az eperjesiek 
javára a mérkőzést.

Az egyesülés örömére este a Royalban 
társasvacsora volt.

ÚJDONSÁGOK.
—- Kinevezés és áthelyezés. Az igaz­

ságügyminiszter Lakatos Arthur buda­
pesti iparrajziskolai tanárt a kassai kir. bőr­
ipari iskolához ideiglenes minőségben szak­
tanárrá nevezte ki, Kiss József kassai ja­
vító-intézeti családfőt pedig a kolozsvári ja­
vítóintézethez helyezte át.

— SzövSmühely megnyitás. A kassai 
női gazdasági iskolában melyet az Or- 
solya-rend nagy áldozatkészséggel létesített 
— szombat délután történt, a kormányse- 
gélylyel támogatott házi szövőipari tanfo­

lyam ünnepélyes megnyitása. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter nevében 
és képviseletében Szalay László nyitotta 
meg a tanfolyamot s adta át nemes rendel­
tetésének. A minisztert képviselő főispánt az 
intézet tanári kara és növendékei élén Zá- 
borszky István igazgató üdvözölte, aki len­
dületes szép beszédben vázolta úgy az in­
tézet célját, mint a létesített tanfolyam hi­
vatását. Ezután Szalay László főispán a 
miniszter nevében szólván, hangsúlyozta a 
kormány érdeklődését az intézet és annak 
tanfolyama iránt s kiemelvén a háziszövés 
meghonosodásának nagy gazdasági jelentő­
ségét, átadta rendeltetésének a tanfolyamot. 
Ezután Fürst Sándor főmérnök a kormány 
részéről megbízott vezető tanár, nagy in­
telligenciájú beszédben vázolta az ipari fej­
lődés történeti skáláját s visszaidézve a 
szerzetesek egykori ipartüző és ipart meg­
teremtő munkáját, azon reményének adott 
kifejezést, hogy az Orsolya-rend által fen- 
tartoit szövőipari tanfolyamból is egy áldá­
sos háziipar fog fejlődni és uj kereseti for­
rást nyújtva a nép között meghonosodni. 
Ezután megtekintették a vendégek — akik 
között ott volt Fischer-Colbrie Ágost dr. 
kassai püspök, Eder Ödön polgármester, 
Váczy József főkapitány, Perlsberg Ede 
praelátus, a tanács tagjai közül Szentléleky 
Gyula, Kossuth Lajos, Ekés Lajos dr. és 
Szalay Lászlóne úrnő leányával Nadinkával 
— az üzembe hajtott szövőszékekét, majd 
végigjárva az intézetet, a díszteremben terí­
tett pazar ozsonnához ültek. Az első felkö­
szöntőt a püspök mondta, aki az uj ipari 
kérdésnek sikert kívánva a főispánt éltette, 
majd a főispán az intézet virágzására, Zá- 
borszky igazgató a polgármesterre, a pol­
gármester az intézet növendékeire, mint a 
jövő nő-nemzedékre ürítette poharát, mig 
Fürst főmérnök Szalay Lászlóné úrnőt kö­
szöntötte fel. Asztalbontás után tánc követ­
kezett. A megnyitásról impressziónkat lapunk 
más helyén közöljük az olvasóval.

A város költségvetése. Az uj vá­
rosi szervezet letárgyalása után megszűnik 
végre az indemnitással való gazdálkodás 
és a város hozzálát a költségvetés leiargya- 
lásához. Az egyesült nagybizottság ma veszi 
megvitatás alá a költségvetést, a közgyűlés 
pedig minden valószínűség szerint pénteken 
lesz.

Jegyzőkönyvhitelesités. Ma délelőtt 
hitelesítette a tanács a kiküldött bizottsági 
tagok jelenlétében a múlt héten tartott rend­
kívüli közgyűlés jegyzőkönyvét.

— Pass-partuk a szanatóriumi nép­
ünnepélyre. A junius 14-i szenzációs nép­
ünnepély, melyet a szanatórium egylet 
helyi bizottsága a Széchenyi ligetben rendez, 
már most is messzire veti hullámait. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy ezt a nép­
ünnepélyt kiemelje a sablonból és igazán 
ötletessé, szórakoztatóvá tegye. Az újítások 
terén a rendezőségnek több szerencsés gon­
dolata van és ezek közül van egy, mely 
ugyan nem a programhoz tartozik, de szin­
tén mutatja, hogy a népünnepélyen igazán 
uj gondolatokkal áll elő a rendezőség még 
a jegyek kiadása körül is. A jótékonycélu 
népünnepélyek tudjuk jól azért rendeztetnek, 
hogy látogatói közül azok, akik tehetik kü­
lönböző címeken áldozzanak vásárlásaikkal 
a jótékonyság oltárán. Ezeknek, a vásárlásra 
való rábírásoknak azonban a legkedvesebb 
és legbájosabb elárusitónők dacára is bizo­
nyos pumpolási jellegük volt. A szanatórium- 
egyesület pompás ötlettel kiküszöböli most 
ezt a régi rendszert. 10 koronás passpartu- 
kat fog ugyanis kibocsátani, melyek amel­
lett, hogy belépőjegyül szolgálnak a mulat­
ságába, az összes látványossághoz, az összes 
belépődíjas sátrakba való belépésre is jogo­
sítanak ; de jogot adnak tulajdonosuknak 
arra is, hogy mindazon sátrakban, melyek­
ben ételt, italt árulnak tetszés szerinti meny- 
nyiségben fogyasszanak az ott felszolgált 
ételekből, italokból, pezsgőből, sonkából stb. 
Ezek a passpartuk feltűnő jegyek lesznek,
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melyek láthatólag lesznek viselendők. A kö­
zönség bizonyára örömmel fogadja az ötle­
tes rendezőség ezen újítását, mert ezzel 
megváltják magukat az összes délutáni ki­
adásoktól és pumpoktól.

— A közúti megint gyilkol. Takács 
Mária cselédleányt, aki vasárnap délután a 
közúti vasúton a városba akart jönni há­
romnegyed 4 órakor és e célból a Cser­
melyvölgyi vasbádoggvár megálló helye 
mellett a vonatot várta, a kioszkból jövő 
vonat, mely teljes sebességgel jött és a 
megállóhely mellett meg nem állott, elgá­
zolta és egyik lábát annyira összeroncsolta, 
hogy azt amputálni kell. A leány és a 
szemtanuk úgy adják elő az esetet, hogy a 
leány kérdést intézett a kalauzhoz, meny­
nyiért viszi be a városba, de mert a vonat 
meg nem állott, azt is kérdezte, felszállhat-e, 
mire a kalauz azt mondván, hogy ugorjon 
fel a kocsira. Ő fel is kapaszkodott, azon­
ban leszédült s e miatt esett le a vonatról 
és egyik laba a kerekek alá került. E leány 
az Aranyossy-kertben nyaraló dr. Bartosnál 
szolgál, aki őt az első segélyben részesí­
tette. A mentők a közkórházba szállították. 
Hát a gyilkos kis jószággal mi lesz ?!

— Megölte a feleségét. Fekete Pityu 
abaujszántói paraszt gazdát ezelőtt 5 nap­
pal iszákossaga miatt elhagyta felesége és 
egy ismerőséhez ment lakni. E hó 25 en 
Fekete a felesége után ment és szó nélkül 
gyomrába lőtt, úgy hogy az asszony nyom­
ban holtan rogyott össze, aztán magát lőtte 
főbe. Még élve szállították szülőihez, de aiig 
éri meg a reggelt.

— Nagy népünnepély a Széchényi- 
ligetben. A 32 év óta fennálló Kassai Mun- 
kásbetegsegélyző-Egylet 1908. évi május hó 
31-én setahangverseny-, tombola-, fényes 
tűzijáték- és egyébb érdekes és szenzációs 
szórakoztatóval egybekötött jótékonycélu 
népünnepet rendez, melyre a mélyen tisz­
telt közönség ezennel meghivatik. Sorrend : 
1. Sétahangverseny a cs. és kir. katonaze­
nekar által. 2. Műkedvelői vonós zenekar 
közreműködése a téren. 3. Nagy tombola 
értékes tárgyakkal, minden második szám 
nyer. 4. Confetti csata. 5. Az ünnepély 
egész tartama alatt a legújabb és igen ér­
dekes vetített képek bemutatása e célra fel­
állított óriási sátorban. 6. Rudmászás érté­
kes tárgyakkal. 7. Nagy bicikli-verseny di­
jakkal. 8. Nagy fenyes tűzijáték. Belépődíj 
személyenkint 20 fill, gyermekek és kato­
nák részére 10 fill. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Az e célra felállított csárdában es cukrász­
dában italok és ételek mérsékelt áron fog­
nak kiszolgáltatni. Az ünnepély kezdetét vi­
harágyuk jelzik. Kedvezőtlen idő esetén az 
ünnepély junius 8-án (pünkösd hétfőn) tar- 
tatik meg. Kezdete d. u. 3 órakor.

Mikor az öntöző huncutkodik. 
Vasárnap reggel megállóit Mátyás János 
zsebesi lakos szekerével a Fő-utca és Sze­
pesi ut torkolatánál lévő Fleischer és Schir- 
ger-féle üzlet előtt s a szekérén két kisebb 
fiát hagyta a lovak őrzésére. Ugyanakkor 
Szegeczki János öntözte az utcát, kit az 
idősebb Mátyás fiú figyelmeztetett, hogy ne 
locsolja meg a lovakat, mivel szilajak. Sze­
geczki erre az erős vizsugárral leöntötte 
szándékosan a lovakat, szekeret és fiukat, 
mire a lovak bár istrángjaik leoldva voltak, 
elragadtak és a legközelebbi kandelábernek 
mentek, amelynek állványa törést szenve­
dett, a lámpája apró darabokra tört és nagy 
szerencse, hogy a lovak, mivel a szekér 
elakadt, megállani voltak kénytelenek. A 
rendőrség Szegeczki ellen megindította az 
eljárást.

— Lopás a közutin. Vasárnap este az 
alkonyat beálltával, amikor legtöbb kirán­
duló szállott fel a Csermelyvölgyi kioszknál 
a közúti vasútra, a tolongást felhasználva 
eddig ismeretlen zsebtolvajok Groszman Dá­
vid kereskedőtől tulla ezüst óráját, Fried­
man Jenő kereskedő segédtől tárcáját a 
benne lévő 5 K. 60 fill, és Fodor József

kertésztől 10 koronát tartalmazó tárcáját el­
lopták. Így van ez, ha a közútit nem vilá­
gítják ki.

I — Bolti tűz. Szombaton este 10 óra- 
1 kor tűz támadt az Apáca-utcán levő Várady 

Eszter-féle harisnyakötődében, azt azonban 
a tulajdonos üzletzárás idején nyomban 
észrevette és a szomszédok segélyével rövid 

i 'dő alatt eloltotta. Mindamellett a tűz a pa- 
! 'Hutámban néhány 100 korona kárt oko­

zott. A tűz úgy keletkezett, hogy a cseléd 
zárás előtt súrolta az üzletet és egy égő 
gyertyát is használt, amely feldült és a pa­
mutot felgyújtotta.

— Megakadályozták az öngyikosság- 
ban. Szombaton délelőtt fél 12 órakor a 

, helybeli pályaudvaron egy utas egy tartalék­
mozdony elé akart ugrani, amiben őt a 

I vasúti munkások megakadályozták. László 
Bélának nevezi magát, állítólag 21 éves és 

j Nyíregyházáról jött, ahol mint gordonkás 
működött egy zenekarban és Budapestre 

; készült. Előadása azonban oly zavart és 
j összefüggestelen volt, közben pedig erős 

szívdobogásról is panaszkodott, hogy elme- 
. bajosnak látszott és emiatt megfigyelés vé­

gett a mentők a közkórházba szállították.
— Elgázolt felsőbb leány. Vasárnap 

délelőtt a felsőbb leányiskola növendékei a 
: dómba mentek, amidőn Denelovics Ferenc 
; inas kerékpáron arra ment és egy növen­

déket elgázolt úgy, hogy mindketten eles­
tek. Az úri leány megsérült, az inas ellen 
pedig az eljárást a rendőrség folyamatba tette.

I — Meglopott ivótárs. Tóth János és 
I Szabó János együtt mulattak, miközben 

Tóth annyira lerészegedett, hogy az Erzsé- 
bet-téren a földre rogyott és ott fekve is 
maradt. Ezt a jó alkalmat Szabó János 
arra használta fel, hogy társának zsebéből 
12 kor. 56 fill, pénzt ellopott és eltávozott. 
A tolvajlást egy ismeretlen ur megfigyelte 
és a rendőrségnek bejelentette, mire a tettest 
a közkórház mellett elfogták.

Rövid rendőri hírek. A ligetben 
egy vörös atlaszból készült levéltárcát ta­
láltak, melyen Adorján név van kihimezve. 
Tulajdonosa a rendőrségen átveheti. — Va­
sárnap délben egy úri nő a Szabadság-té­
ren elvesztette sárga fémből készült, fonott 
derékövét. A megtaláló jutalomban részesül. 
— Csavargás miatt három nőt, részegség 
miatt három férfit állítottak elő. — A városi 
fogdában 22 férfi és 11 nő van elzárva.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, május 25.
A képviselőház ma délelőtt Justh 

Gyula elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen folytatták a költségvetés tár­
gyalását.

A honvédelmi tétel hosszabb be­
szédekre adott alkalmat. Az első szó­
nok Kmethy Károly volt, majd a vitá­
ban legélénkebben Nagy György vett 
részt, aki kijelentette, hogy a tételt 
nem fogadja el. A délelőtti ülést ki­
beszélte s beszédét délután is foly­
tatja.

Minisztertanács.
Budapest, május 25.

Ma délelőtt Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök elnöklete alatt minisz­
tertanács volt, amelyen valamennyi 
miniszter jelen volt.

Wekerle és a függetlenségiek.
Budapest, május 25.

A miniszterelnök ma szenvedélyes 
szemrehányásokat tett több független­
ségi képviselőnek, hogy bár tudtak 
bécsi utjának céljáról és az uj vár­
ható konstellációkról, most cserben­
hagyják.

Kilépés a függetlenségi pártból.
Budapest, május 25.

Gaál Gaszton országgyűlési kép- 
' viselő levelet intézett Kossuth Ferenc­

hez, amelyben a függetlenségi pártból 
való kilépését jelentette be. Ennek 
oka a párt legutóbbi ülésén hozott 
határozatok.

Elhunyt képviselő.
Budapest, május 25.

Szluha István a paksi kerület or­
szággyűlési képviselője ma a Vörös 
kereszt kórházban elhunyt.

A Vörösmarthy-szobor leleplezése.
Budapest, május 25.

A Vörösmarthy-szobor leleplezé­
sén, mely Budapesten nagy ünnep­
ségek közepette ment végbe, József 
főherceg és fenséges neje is megje­
lentek. A lepel Rákosi Jenő ünnepi 
beszéde után hullott le a szoborról.

Feloszlatott sztrájktanya.
Budapest, május 5.

A mészárosok sztrájktanyáját a 
szombati események folytán ma fel­
oszlatták. Matuska János, a szomba­
ton megsebesült hentes segéd ma 
sérüléseibe belehalt.

Öngyilkosságok.
Budapest, május 25.

Fornheim Zsigmond ékszerész, a 
„Budapest“ szállóban, Kiss Károly, 
Kiss Károly egyetemi tanár fia pedig 
lakásán agyonlőtték magukat.

A vasutasok nyugdíjügye.
Budapest, május 25.

A nyugdíjas vasutasok tegnap tar­
tott gyűlésükön elhatározták, hogy 
audiencián fogják Őfelségétől nyug­
dijaik felemelését kérni.

Hirdetések.
ooooooo o ooooooo
O a januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tartaté- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik be egyenruhájokat Q
g LICHTXG XiXF ÓTXTÁL g
q ITaooa iő-wtoea 103. 5?

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q védségi egyenruhákért, g

OOOOOOOoo ooooo
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Látható irásu

ADLER Írógép
A májas majy. klr. vallás- 65 közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajnlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLE$ Íróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerü ke 

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb írógép !

John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Injyen és bérmentve

Majyaror- 
jzájl vezér 

képviselő

*»4I****I **#4«4*#

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Ü*ÍÜ!ÜÍMÜ§

ELEKTR.0-BI0SG0P
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével:
----------------- MŰSOR : ----- -----------

Május 26-án.
1. Koring hahV'zat. i Látványos.)

Farkas oabda. (Humoros.)
3. Az országos v.- avargó. ;MogIiató.)
4. Tűz.játék. (iSzim-s.i
5. Iskoiakoriilók. (Humoros.)
<5. Eg)- idoLivs szakácsnő. (Humoros, i
7. Yelonezoi Ka:nóvá!. (Szinos.i
8. Szép ha az ornb niok cilindert' van. iHumoros )
9. Békií-fogás. (Szinezctt.l
10. Az északsarki oxpeditió. (Látványos. Megható.
Jézus élete és kínszenvedései előkészületben var.

Naponta érkező újdonságok műsoron kivi ‘ 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva
pOiV

loletonszám: 372

.. KrSsfS;

''Mai

Előadások ke.-.detű hétköznap este 
féi 8 és 9 órakor, vasár- 'és ünnepna1 

pokon d. u. 3-tó' este il-ig óránként.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, Ill-ik hely 60, IV-ik hely 

- 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

Hassa, fö~utea 51. sz, Telofonszám: 372.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx*
BÁLLÁ MIHÁLY X
mechanikus és villamos szerelő X

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

1896. óv óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távba 
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze­
li o relésben a versenyt felveszem, o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

X XX X X X X X XX X X X X X X X X X

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alopittatott 18o7.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges piiicehüiéssol felszerelve

I Bővebb felvilágosítással, nem- 
j különben árjegyzőkkel kívánatra 
! a serfőzde készseggei szolgák

Napibb küldemények sajat jéggel hű­
tött sörszá! Utó-kocsijaink ban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

t
Royal nagyáttwambBn kizátoiag 3 sörfőzde sáré wn® ki.

I A 4°lo njagyar koropajáradék
I 2= kötvények f

j ü í) i ü 5 l-é 0 esedékes szelvényeit

május íjó 20-tól
dijiuentesei) beváltja a

I Kassai Jelzálogbank |
részvénytársaság.

Safe deposit.

Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


